



习近平出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会开幕式并发表致辞

600亿美元支持中非十大合作计划

综合新华社消息 当地时间4日上午,中非合作论坛约翰内斯堡峰会在南非开幕。本次峰会由中国和南非共同主办。中国国家主席习近平同南非总统祖马,非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝等共50位非洲国家的国家元首、政府首脑和代表团团长以及非盟委员会主席祖马出席开幕式。习近平发表致辞,全面阐述中国发展对非关系的政策理念,宣布未来一段时期中非合作重要举措,提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。

习近平强调,中方将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,同非洲朋友携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。习近平提议,将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平表示,为推进中非全面战略合作伙伴关系建设,中方愿在未来3年同非方重点实施“十大合作计划”。为确保“十大合作计划”顺利实施,中方决定提供总额600亿美元的资金支持,包括:提供50亿美元的无偿援助和无息贷款;提供350亿美元的优惠性质贷款及出口信贷额度,并提高优惠贷款优惠度;为中非发展基金和非洲中小企业发展专项贷款各增资50亿美元;设立首批资金100亿美元的“中非产能合作基金”。

习近平4日还在约翰内斯堡出席中非领导人工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表重要讲话。

中非十大合作计划

■ 中非工业化合作计划

中方鼓励支持中国企业赴非洲投资兴业,合作新建或升级一批工业园区,向非洲国家派遣政府高级专家顾问。设立一批区域职业教育中心和若干能力建设学院,为非洲培训20万名职业技术人才,提供4万个来华培训名额。

■ 中非农业现代化合作计划

中方将在非洲100个乡村实施“农业富民工程”,派遣30批农业专家组赴非洲,建立中非农业科研机构“10+10”合作机制。中方高度关注非洲多个国家受厄尔尼诺现象影响致粮食歉收,将向受灾国家提供10亿元人民币紧急粮食援助。

■ 中非基础设施合作计划

中方将同非洲在基础设施规划、设计、建设、运营、维护等方面加强互利合作,支持中国企业积极参与非洲铁路、公路、区域航空、港口、电力、电信等基础设施建设,提升非洲可持续发展能力;支持非洲国家建设5所交通大学。

■ 中非金融合作计划

中方将同非洲国家扩大人民币结算和本币互换业务规模,鼓励中国金融机构赴非洲设立更多分支机构,以多种方式扩大对非洲投融资合作,为非洲工业化和现代化提供金融支持和服务。

■ 中非绿色发展合作计划

中方将支持非洲实施100个清洁能源和野生动植物保护项目、环境友好型农业项目和智慧城市建设项目。中非合作绝不以牺牲非洲生态环境和长远利益为代价。

■ 中非贸易和投资便利化合作计划

中方将实施50个促进贸易援助项目,支持非洲改善内外贸易和投资软硬条件,愿同非洲国家和区域组织商谈包括货物贸易、服务贸易、投资合作等全面自由贸易协定。支持非洲国家提高海关、质检、税务等执法能力,开展标准化和认证认可、电子商务等领域合作。

■ 中非减贫惠民合作计划

中方将在加强自身减贫努力的同时,增加对非援助,在非洲实施200个“幸福生活工程”和以妇女儿童为主要受益者的减贫项目;

免除非洲有关最不发达国家截至2015年年底到期未还的政府间无息贷款债务。

■ 中非公共卫生合作计划

中方将参与非洲疾控中心等公共卫生防控体系和能力建设;支持中非各20所医院开展示范合作,加强专业科室建设,继续派遣医疗队员,为非洲提供一批复方青蒿素抗疟药品;鼓励支持中国企业赴非洲开展药品本地化生产。

■ 中非人文合作计划

中方将为非洲援建5所文化中心,为非洲1万个村落实施收看卫星电视项目;为非洲提供2000多个学历学位教育名额和3万个政府奖学金名额;每年组织200名非洲学者访华和500名非洲青年研修;每年培训1000名非洲新闻领域从业人员;支持开通更多中非直航航班,促进中非旅游合作。

■ 中非和平与安全合作计划

中方将向非盟提供6000万美元无偿援助,支持非洲常备军和危机应对快速反应部队建设和运作。中方将继续参与联合国在非洲维和行动。

A股熔断机制 明年元旦起实施

若涨跌幅触发5%“熔断值”,所有股票暂停交易15分钟

本报讯(记者 许超声)经中国证监会同意,上交所、深交所、中金所昨天正式发布指数熔断相关规定,并将于2016年1月1日起实施。分析认为,实施指数熔断机制是维护市场秩序,保护广大投资者权益,促进资本市场长期稳定健康发展的一项重要制度安排。

新规显示,A股将在保留现有个股涨跌幅制度前提下,引入指数熔断机制。当沪深300指数日内涨跌幅达到5%、7%两档指数熔断阈值时,在沪深交易所上市的全部股票、可转债、可分离债、股票期权等股票相关产品暂停交易,中金所所有股指期货合约暂停交易。

和此前征求意见稿最大的不同是,三家交易所将触发5%熔断阈值暂停交易30分钟缩短至15分钟,但保留了尾盘阶段触发5%或全天任何时候触发7%暂停交易至收市的安排。

据了解,征求意见期间,业界反映的问题集中在熔断时间以及触发熔断的阈值等,正式公布的熔断机制在这些问题上作了一些

相应修改,比如触发熔断后的停市时间有所缩短。即:将触发5%暂停交易30分钟缩短至15分钟,相应地将14:30及之后触发5%暂停交易至收市,改为自14:45始;其他制度要点不变。

熔断机制对A股影响多大?有业内人士称熔断机制是涨停板的加强版。国金证券表示,熔断机制和涨跌停板制度相当于给A股套上了“双保险”,这有助于国内A股市场的波动在一定程度上会有所减小,腾出了一定的时间让投资者平复恐慌的心理,试图促使投资者更多理性交易,波动或有所平滑。

英大证券首席经济学家李大霄认为,研究制定指数熔断机制方案,这个大方向是正确的,有利于稳定市场。长江期货首席经济学家刘仲元分析称,熔断机制是市场交易的“减震器”,其实质就是在涨跌停板制度启用前设置的一道过渡性闸门。

海通证券分析师郑楠表示,股市熔断机制、限制过度投机等政策将不断出台,监管层有能力稳定股市,不会出现断崖式下跌。

相关链接

熔断机制始于美国

熔断机制(CircuitBreaker),是指对某一合约在达到涨跌停板之前,设置一个熔断价格,使合约买卖报价在一段时间内只能在某一价格范围内交易的机制。“熔断机制”始于美国,最早用于股指期货。

1987年美国股灾发生,次年10月29日,美国商品期货交易

委员会和证券交易委员会批准纽约交易所和芝加哥商品交易所引入“熔断机制”。此后,日本、韩国和欧洲主流股指期货普遍使用熔断机制。中国股市目前没有建立熔断机制,但实行个股涨跌幅限制,沪深交易所股票(除ST股票外)实行10%涨跌幅限制。

韩正主持常委会会议听取“十三五”规划《建议》起草修改情况汇报 以五大理念引领上海“十三五”发展

本报讯 中共上海市委昨天下午举行常委会,分别听取《中共上海市委关于制定上海市国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议(送审稿)》起草和修改情况的汇报,关于对本市各区县、各部门和有关单位贯彻执行中央八项规定精神情况开展专项督查的汇报。市委书记韩正主持会议并讲话。

会议指出,“十三五”时期是我国全面建成小康社会决胜阶段,是上海基本建成“四个中心”和社会主义现代化国际大都市决定性时期。市委对“十三五”规划编制高度重视,去年下半年以来,全市成立

“十三五”规划编制工作领导小组,在深入调研、广泛听取意见的基础上,形成了上海市“十三五”规划的基本思路。《建议》起草过程中,全面贯彻党的十八届五中全会精神,以中央“十三五”规划《建议》明确的创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,引领上海“十三五”发展,深入落实中央对上海工作的新要求,明确提出市委对上海未来发展的战略思考和总体部署,突出改革创新、突出补短板、突出改善民生、突出有效市场和有为政府相互促进。目前,市委“十三五”规划《建议》正在进一步征求各方面意

见,将在修改完善的基础上,提交市委常委会审议讨论。

会议强调,贯彻执行中央八项规定必须锲而不舍、长期坚持,必须从严管理本市各级领导干部,职务越高、要求越严,一级给一级做出榜样。要结合贯彻落实《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,始终把纪律和规矩挺在前面。当前,元旦春节临近,各地区、各单位、各部门要严格贯彻执行中央八项规定精神,始终保持高压态势和震慑效应,进一步加大执纪问责力度,严查严办违纪违规,防止“四风”问题反弹回潮。

韩正会见出席海联会30周年纪念大会嘉宾代表

为“十三五”发展提供真知灼见

本报讯 市委书记韩正昨天上午会见了出席上海海外联谊会成立三十周年纪念大会的港澳台海外嘉宾代表。

韩正说,上海海外联谊会成立30年以来,高举爱国主义旗帜,团结广大港澳台同胞和海外侨胞,加强联系、增进友谊、扩大交流、促进

合作,为国家发展、为上海发展作出了积极贡献。发展是第一要务,上海面向“十三五”的主题依然是抓发展。上海海外联谊会各位成员都是上海经济社会发展的见证者、参与者,衷心希望大家一如既往地致力于巩固共识、凝聚人心、汇聚力量,为国家繁荣富强、为上海“十三五”发

展提供真知灼见,发挥更大作用。

上海海外联谊会副会长唐英年说,大家对上海有着深厚感情,对上海未来发展充满信心。希望在国家全面深化改革、进一步扩大开放的进程中作出更大贡献。

上海市委常委、统战部部长、上海海外联谊会会长长沙海林参加会见。

全国政协在沪调研品牌建设情况

本报讯(记者 江跃中)从12月2日到昨天,全国政协副主席陈元率全国政协经济委员会“加快推进品牌建设”专题组在沪调研,出席上海市情况汇报会并讲话。市政协主席吴志明会见专题组一行。记者从会上获悉,上海目前已拥有中国驰名商标179个、中华老字号180

个、上海市著名商标1275个、上海名牌1240项、上海老字号42个。上海市公共信用信息服务平台提供信息事项3441项,可供查询数据近3亿条,覆盖本市138万法人和2400万自然人,为上海推进品牌建设创造“让守信者得益、失信者惩戒”的良好外部环境。

据介绍,上海在发展品牌经济过程中,注重整合并发挥企业、市场、社会、政府作用,构建产品品牌、企业品牌、行业品牌、区域品牌以及上海城市品牌为一体的品牌经济发展框架,努力建设国际设计之都、时尚之都、品牌之都。同时,产权保护、诚信建设不断加强。